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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Розвиток ринкових відносин в Україні 

супроводжується суттєвими змінами економічного, інформаційного і правового 

середовища. Відповідно до таких процесів змінюються довгострокові і 

короткострокові цілі підприємств та значно підвищується роль інформаційного 

забезпечення в обґрунтовані управлінських рішень. 

Інформація про виробничо-господарську та фінансову діяльність 

підприємства акумулюється у фінансовій звітності. Саме звітні форми є 

основою проведення ґрунтовних аналітичних досліджень про діяльність 

підприємства та прийняття обґрунтованих та ефективних управлінських 

рішень. 

Теоретичним, методологічним та практичним питанням щодо 

формування звітності її змістовного навантаження, гармонізації до 

міжнародних стандартів присвячені наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів: М.Т. Білухи, Ф.Ф. Бутинця, Б.І Валуєва,  В.І. Єфименка, 

В.М. Жука, Г.Г. Кірейцева, М.В. Кужельного, В.Г. Лінника, М.Ф. Огійчука, 

П.Т. Саблука, В.В. Сопка, Н.М Ткаченко, М.Г. Чумаченка, П.Я. Хомина, В.В.. 

Ковальова, В.Д. Новодворського, В.Ф. Палійя, Я.В. Соколова, Л.А. Бернстайна, 

А.Д. Шеремета. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних методичних та 

практичних аспектів формування фінансової звітності підприємства та 

обґрунтування її ролі в управлінні підприємством. 

Для досягненні поставленої мети у роботі були визначені наступні 

завдання: 

– розкрити економічну сутність звітності як облікової та економічної 

категорії; 

–  дослідити процеси гармонізації звітності вітчизняних підприємств до 

вимог міжнародних стандартів фінансової звітності; 

– узагальнити організацію процесу формування та подання фінансової 

звітності суб’єкта господарювання; 

– розкрити підходи до формування статей Балансу, звіту про фінансові 

результати, Звіту про рух грошових коштів, Звіту про власний капітал; 

– вивчити просце проведення аудиту фінансової звітності; 

–  провести аналіз динаміки та структури майна досліджуваного 

підприємства та дати його оцінку; 

– проаналізувати ефективність фінансово-господарської діяльності 

досліджуваного підприємства. 

Об’єктом дослідження процедури складання, подання та використання 

звітності на підприємстві Західна Агровиробнича компанія. 

Предметом дослідження є теоретичні, організаційна, методичні і 

практичні аспекти формування, аналізу та аудиту  фінансової звітності 

підприємства  

Методи дослідження. У роботі використовувались наступні методи 

дослідження. Загальнонаукові методи:  аналізу та синтезу, індукції та дедукції, 



 

аналогії та порівняння. Спеціальні методи дослідження: для періодизації 

звітності – групування, узагальнення та порівняння; для вивчення змісту та 

складу показників фінансової звітності – історичний та логічний. 

Інформаційною базою дослідження були роботи провідних вітчизняних та 

зарубіжних науковців у сфері обліку, аналізу та аудиту; законодавчо-

нормативні акти, які регламентують порядок ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності, прийняті Верховною Радою України, видані 

Міністерством фінансів та Міністерством аграрної політики, Державним 

комітетом статистики України, Міжнародні стандарти фінансової звітності; 

фінансова звітність досліджуваного підприємства. 

Практичне значення дипломної роботи полягає в можливості 

застосування в практичній діяльності підприємства результатів дослідження, 

реалізації методичних підходів до формування фінансових звітів підприємства, 

удосконаленні техніки і методики фінансового аналізу з метою уникнення 

необґрунтованого ризику при прийнятті управлінських рішень і швидкого 

адаптування до зміни ринкового середовища. 

Структура та обсяг роботи. Робота складається із вступу, шести 

розділів, висновків та пропозицій, бібліографії і додатків. Повний обсяг роботи 

налічує 97 сторінок. Робота містить  рисунки, таблиці, формули та додатки. 

 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У Вступі подано загальну характеристику роботи: стан розробки обраної 

теми та актуальність роботи, мету й завдання дослідження, об’єкт і предмет, 

описано практичну значимість отриманих результатів. 

У першому розділі «Теоретичні підходи до формування фінансової 

звітності підприємства»  автором розкрито сутність звітності як економічної 

та облікової категорії. Висвітлено процеси гармонізації звітності вітчизняних 

підприємств до міжнародної практики. 

У другому розділі «Організаційно-методичні підходи до формування 

та подання звітності» висвітлено питання організації звітного процесу на 

підприємстві. Детально розкрито методику формування показників за всіма 

формами фінансової звітності підприємства. 

У третьому розділі «Теоретико-організаційні засади здійснення 

аналізу та аудит фінансової звітності»  досліджено організацію аналітичного 

процесу щодо оцінки фінансової звітності підприємства. Узагальнено питання 

аудиту фінансової звітності підприємства та його особливості     

У четвертому розділі «Аналіз динаміки та структури майна 

підприємства Західна Агровиробнича компанія та джерел його утворення»   

проаналізовано динаміку та майна та джерел його утворення західної 

Агровиробничої компанії.  

У п’ятому розділі «Оцінка ефективності діяльності підприємства 

Західна Агровиробнича компанія» автором проведено оцінка фінансового 



 

стану підприємства Західна Агровиробнича компанія та аналіз рентабельності 

підприємства Західна Агровиробнича компанія. 

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних 

ситуаціях» розкрито стан охорони праці на підприємстві. Досліджено оцінку 

можливих матеріальних втрат, застосування механізму фінансування заходів 

щодо попередження і ліквідації наслідків НС. 

 

ВИСНОВКИ  

 

За результатами проведеного дослідження можемо зробити такі висновки.  

У науковій та навчальній література на сьогоднішній день є надзвичайно 

різноманітна кількість трактувань поняття «звітність», «фінансова звітність». 

Думки вчених здебільшого не мають суттєвих відмінностей у трактуванні 

даних понять, хоча дослідники намагаються внести певні деталізацію в дані 

визначення, виходячи з напрямів своїх досліджень. Практично усі трактування 

звітності базуються на загальноприйнятих тлумаченнях даного поняття у 

нормативно-правових документах. 

Інтеграція України у світовий економічний простір вимагає гармонізації її 

облікової системи з міжнародними нормами. Звітність як невід’ємна складова 

системи обліку теж потребує певної трансформації та гармонізації її показників 

з вимогами міжнародних стандартів. Першим кроком на цьому шляху було 

схвалення Стратегії застосування  Міжнародних стандартів фінансової звітності 

в Україні 

Найголовнішою формою фінансової звітності, яка повністю характеризує 

майновий стан суб’єкта господарювання є баланс. Баланс є першою формою 

звітності і складається та оприлюднюється усіма без винятку господарюючими 

суб’єктами, які є юридичними особами. Структура та основні правила 

заповнення балансу наведені в П(С)БО 1. Правила даного стандарту 

використовуються усіма суб’єктами господарювання крім банків та бюджетних 

установ.  

Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід) є другою формою 

фінансової звітності підприємства. У даному звіті розкривається інформація 

про результативний показник діяльності підприємства за певний період, а саме 

прибуток або збиток. Даний показник формується шляхом виконання певної 

послідовності дій зі співставлення сум доходів та витрат, які мали місце на 

підприємстві за звітний період. Доходи та витрати наводяться у звіті за 

відповідними статтями, які поділяються за видами діяльності. 

Третьою формою фінансової звітності є звіт, який містить детальну 

інформацію про грошові потоки підприємства – Звіт про рух грошових коштів. 

Даний звіт надає користувачам детальну інформацію про джерела надходження 

грошових коштів та напрями їх використання. 

Четвертою формою фінансової звітності є Звіт про власний капітал. 

Інформація, що розкривається в даному звіті цікавить в основному власників та 

інвесторів підприємства. У даному звіті деталізується не просто інформація про 

величину капіталу (вона є в Балансі), а наводяться зміни в розрізі усіх видів 



 

капіталу, за статтями, що передбачають усі законодавчо можливі зміни у 

структурі та величині капіталу.  

Звітність підприємства є основним джерелом інформації для проведення 

аналізу фінансово-господарського стану підприємства та ефективності його 

діяльності. 

Зробивши необхідні обчислення за методами горизонтального аналізу 

майна Західної Агровиробничої компанії, можна зробити наступні висновки. 

Загальна вартість майна підприємства у 2017 році зменшилась на 8020 тис. 

грн.., а у 2018 ще на 14023 тис. грн., що є беззаперечно негативною тенденцією 

для досліджуваного підприємства. Основний вплив за зменшення валюти 

балансу мало зменшення грошових коштів та фінансових інвестицій, що може 

призвести до початку кризових явищ на підприємстві. Разом з тим 

спостерігається позитивна динаміка по основних засобах  (збільшення на 4592 

тис. грн.), величині дебіторської заборгованості (зменшення на 41095 тис. грн.).  

Аналізуючи джерела формування засобів підприємства можемо 

констатувати змінну тенденцію. Власний капітал підприємства у 2017 році 

збільшився на 29482 тис. грн., а у 2018 році суттєво зменшився. Збільшення 

іншого додаткового капіталу свідчить про те, що інвестори вкладали капітал в 

дане підприємство. При цьому припинилось цільове фінансування. Важливим 

позитивним моментом є відсутність довгострокових зобов’язань, також поточні 

зобов’язання підприємства мають тенденцію до зниження  

Отже, за результатами розрахунків, що проведені за методами 

вертикального аналізу сформулюємо наступні висновки. Найбільша частка 

майна досліджуваного підприємства припадає на основні засоби. За 

досліджувані останні три роки вона була більшою за 50%, а у 2018 році склала 

майже 65%. Інша частина майна підприємства представлена оборотними 

активами в розрізі різних категорій запасів, грошових коштів та дебіторської 

заборгованості.  

Охарактеризуємо детальніше місце кожної з цих складових у структурі 

майна. Найбільшу частину оборотних активів припадає на дебіторську 

заборгованість. За аналізований період її частка знизилась з 27, 2% до 12,2 %, 

що свідчить проте, що у підприємства надійні портрети по бізнесу, які 

розраховуються за отриману продукцію чи послуги. Величина дебіторської 

заборгованості за 2018 рік є значною, але не критичною. Друге місце у 

структурі активів припадає на виробничі запаси, їх величина за досліджуваний 

період зросла з 3,9% до 4,4 %. Загрозливим для платоспроможності 

підприємства є зменшення до критичної межі сум грошових коштів.  

Підприємство має невідкладно приймати рішення, щодо вирішення даної 

ситуації. В першу чергу вимагати погашення боргів дебіторами. Структура 

пасивів підприємства представлена власним капіталом та поточними 

зобов’язаннями. Позитивним у структурі пасивів є відсутність довгострокових 

зобов’язань, разом з тим підприємство має значні борги за розрахунками з 

бюджетом та з оплати праці.  

Результати проведених розрахунків свідчать, що фінансова стабільність 

підприємства Західна Агровиробнича компанія дещо покращилась у 2017 році у 



 

порівнянні з попереднім періодом але вже у 2018 році проаналізовані 

показники знову погіршились. Запас фінансової стійкості знижується що є 

негативним явищем. 

За результатами проведених розрахунків бачимо, що коефіцієнти 

оборотності активів та дебіторської мають тенденцію до зниження протягом 

усього досліджуваного періоду, інші коефіцієнти майже незмінні, що свідчить 

про зниження ділової активності підприємства 

Визначивши показники рентабельності досліджуваного підприємства 

Західна Агровиробнича компанія бачимо, що у 2016 та 2017 роках вони були не 

надто високими але позитивними. Підприємство не має збитків у 

досліджуваних періодах. Однак у 2018 році діяльність підприємства є 

збитковою та абсолютно нерентабельною і необхідно застосовувати заходи 

виведення підприємства з кризового стану. 

За незадовільної структури балансу для перевірки реальної можливості 

відновлення платоспроможності підприємства розраховують коефіцієнт 

відновлення платоспроможності строком на 12 місяців. Провівши необхідні 

розрахунки одержимо значення коефіцієнта відновлення 0,58. Виходячи з 

одержаних даних необхідно зробити висновок, що досліджувана Західна 

Агровиробнича компанія в найближчий рік має можливості відновити свою 

платоспроможність. 

 



 

АНОТАЦІЯ  

 

Пальцан В.М. Концепція та методика формування фінансової звітності в 

обліку (на прикладі Західна Агровиробнича компанія). – Рукопис.  

 

Спеціальність 071 – Облік і оподаткування. – Тернопільський 

національний технічний університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

 

 

Дипломна робота містить теоретичне обґрунтування економічної сутності 

категорії звітність, критичну оцінку різних підходів та погляд автора до її 

визначення.  

Досліджено шляхи забезпечення покращення фінансової звітності на 

підприємстві, а також визначено завдання і роль звітності на даному 

підприємстві. 

Розглянуто напрями складання різних форм бухгалтерської фінансової 

звітності та також визначено можливості застосування даних форм в управлінні 

підприємством. Визначено роль і значення здійснення аудиту фінансової 

звітності.   

Здійснений автором аналіз показників фінансової звітності підтверджує 

висновок про доцільність підвищення ролі фінансової звітності. Всі 

рекомендації підтверджені розрахунками з використанням фактичних даних 

досліджуваного підприємства. 
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капітал, рух грошових коштів, примітки до фінансових звітів. 
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The thesis contains a theoretical substantiation of the economic essence of the 

category of reporting, a critical assessment of different approaches and the author's 

view to its definition. 

The ways of ensuring the improvement of financial reporting at the enterprise 

are investigated, as well as the tasks and role of reporting at the given enterprise are 

determined. 

The directions of preparation of various forms of financial statements are 

considered and also the possibilities of using these forms in the management of the 

enterprise are determined. The role and importance of auditing the financial 

statements is determined. 

The analysis of the financial statements performed by the author confirms the 

conclusion that it is advisable to enhance the role of the financial statements. All 

recommendations are confirmed by calculations using the actual data of the 

investigated enterprise. 
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